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المقدمة.1

 الإطار العام للاستطلاع
في العراق، الذي یقوم والقضائیةللمؤسسات القانونیةیندرج هذا التقریر ضمن مشروع توفیر التدریب القانوني 

" حكم القانون"والذي یندرج ضمن الإطار الأوسع لمشروع بتنفیذه المركز العربي لتطویر حكم القانون والنزاهة
.الذي یقوم بتنفیذه برنامج الأمم المتحدة الإنمائي في العراق

حاجات التطویر في مجال التدریب یتضمن المشروع تنفیذ عدة نشاطات، من بینها إجراء عملیة مسح شاملة ل
وكذلك تقییم هذا التدریب ومواده وطرقه، وتقدیم إقتراحات لجعله أكثر JTIالقانوني في المعهد القضائي 

كما یتضمن المشروع إعادة النظر بالمكتبة القانونیة في المعهد . فعالیة وملائمة للعمل القضائي والقانوني
.في المعهد القضائي وتقییم الحاجات لهذه الجهة وتقدیم إقتراحات للتجهیزالقضائي وبالتجهیزات المعلوماتیة

لتطویر حكم القانون العربيالمركزجمع البیانات المفیدة لمساعدةالهدف الرئیسي من استطلاع الرأي هوإن 
لعربیة والدولیة بعملیة تقییم المنهج الحالي المعهد القضائي العراقي ومقارنته بالمناهج ا(ACRLI)والنزاهة 

:الأخرى بغرض

دولیة، واقتراح اضافة مواد تحدیث المنهج التدریسي للمعهد باعتماد افضل الممارسات العربیة وال.1
جدیدة

تقویم حاجات المعهد القضائي العراقي لجهة التجهیزات معلوماتیة والمكتبة.2
لإصلاحواللتطویراقتراح توصیات.3

یعطي صورة إجمالیة عن آراء المستطلعین المختلفة ویحدد الاتجاهات هذا بالإضافة إلى أنّ المسح سوف
.التي قد تكون ذات فائدة للجهة المسؤولة عن المشروع

المنھجیة.2
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فریق العمل
خبراء من معهد الدروس القضائیة في فرنسا بي لتطویر حكم القانون والنزاهة و المركز العر منخبراء-

)ENM :  (سحیة العامة بالاستناد إلى أفضل الممارسات والتجارب العالمیة في وضع الاستمارة الم
.هذا الإطار

.خراج الاستمارة بصیغتها النهائیةالمساعدة الفنیة والتقنیة لإ": الدولیة للمعلومات"مؤسسة ال-

. تنفیذ الاستطلاع بإشراف إدارة المشروع: من العراق فریق عمل میداني متخصص -

لمستطلعَینحجم العینة وخصائص ا
:مقسمین على الشكل التاليمستطلعاً 87حوالي استهدف المسح 

محامون.1

قضاة.2

أكادیمیون.3

خبراء محاكم.4

قضائیونمساعدون .5

. اختیار المستطلَعین وفقاً لمستوى إلمامهم بالموضوع المطروحواستطلاع الرأي في العراقتنفیذوقد تم 

لٍ یراعي التمثیل الجندري، وقدر الإمكان مختلف فئات الأعمار هذا بالإضافة إلى أنّه تمّ توزیع العینة بشك
.الخ، بهدف الوصول إلى أكبر قدر من المعطیات المطلوبة..ومستویات التعلیم وعدد سنوات الخبرة

.2010من العام نیسان وأیاربین شهريفي العراقالاستمارة العامة / الرأياستطلاعجرى

حول المستطلعمعلومات / خصائص المستطلعَین.3

المنصب
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اساتذة جامعیین 4و%) 5.7(قضاة 5و%) 11.5(محقق قضائي10و%) 44.8(محامي39شمل المسح 
خبیر 1، %)2.3(نقضائیینمساعد2، %)2.3(تدریسي 2، %)4.6(ینقضائیینمعاون%4) 4.6(

، %)1.1(جامعة ذي قار عمید قانون1، %)1.1(رئیس الهیئة الاستفتائیة في دیالي 1، %)1.1(قانوني 
لا /غیر محدد16، و%)1.1(نائب رئیس استئناف 1، %)1.1(مدیر قسم الشؤون القانونیة والاداریة 1

%). 18.4(جواب 

المنصب (2-2)
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الجنس- النوع الاجتماعي
%)9.2(من الإناث 8و%) 70.1(من الذكور 61:طلعاً مست87غطى المسح المیداني 
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المدینة
من بعقوبة، % 16.1من الناصریة،  % 14.9من المستطلعین هم من بغداد، % 21.8اظهر المسح ان

بالإضافة إلى أن من ذي قار% 2.3من تكریت، % 3.4ین،من صلاح الد% 4.6من دیالي، % 10.3
. لم یحددوا المدینة% 26.4
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العمر
34-25بین % 28.7، %)31(سنة من عمرهم44و35المستطلَعین هم بین أظهر المسح أنّ غالبیة

. سنة55فوق ال% 14.9سنة، 54-45بین % 17.2سنة، 
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% 1.1سنة لا تتعدى 24دوننسبة المستطلعین ما وتجدر الإشارة إلى أنّ 

العمر (2-5)
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مستوى التحصیل العلمي
، في حین )BA/BS(هم من حاملي الإجازات الجامعیة%) 65.5(أظهرت النتائج أنّ غالبیة المستطلَعین 

لحاملي الماجستیر % 12.6و% 9.2نحو) PhD(حاصلین على شهادات الدكتوراه بلغت نسبة ال
(MS/MA/LLM) . لم یحددوا الجواب%) 12.6(مستطلع 11كما تجدر الإشارة أن .

 (2 -6 ل العلمي( صی وى التح مست
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المھنة
خبراء محلفین 9، %)10.3(أساتذة جامعیین 9، %)37.9(محامي 33، %)23(قاضي 20شمل البحث 

%).5.7(محقق قضائي 5و%) 12.6(مساعد قضائي 11، %)10.3(
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عدد سنوات الخبرة في القضاء
3اقل من % "8سنوات،10-3تتراوح سنوات خبرتهم بین ) مستطلع32أي (من المستطلعین % 35.6
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(8 -2 خبرة ( ل ت ا وا سن عدد 

7

3 1

2 3 2 4

1 18 .0 % 3 5 .6 % 2 6 .4 % 2 7 .6 % 1 .1 % 1 .1 %
0

5

1 0

1 5

2 0

2 5

3 0

3 5

3 ن  ل م ق أ
ت وا سن

و 3 ن  بی
ت وا سن 1 0

1 1 ن  بی
ة سن 2 0 و

2 0 ن  بی
ة     سن 4 0 و

4 0 ن  أكثر م
ة سن

/ غیر محدد 
ب جوا لا 

العدد

ة وی ة المئ سب لن ا

الأجنبیةت اللغا
یتقنون % 2.3، و%)51.7(یتقنون الانكلیزیة فقط 45، %)40.2(أجنبیةأي لغة ونمستطلع لا یتقن35

. الانكلیزیة والفرنسیة فقط



8

(2 ى (9- ھا بالحد الادن اللغات الاجنبیة التي تتقن
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على المعلومات عن المعھد القضائيالحصول
:جاءت الأجوبة على الشكل التالي
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من خلال % "3.4، "ل علاقتي بالقضاة من خلال عملي المعتادمن خلا"أجابوا %) 67.8(مستطلع 59
معلومات عامة جداً من خلال معرفة % " 5.7، "في وزارة العدلمسئولكوني أستاذ حالي أو سابق أو 

في ". لا اتصال مباشر/ معلومات عامة من خلال ما أسمعه من عموم الناس% "6.9، "شخصیة بعیدة
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التخصص في فرع قانوني معین
ین في فرع معین من فروع القانون، في غیر متخصص%) 43.7(غالبیة المستطلعین اظهرت النتائج ان 

.لم یحددوا الجواب% 26.4كما ان .في فرع معین من فروع القانونمتخصصین% 29.9حین ان 

ھل انت متخصص في فرع قانوني معین (2-11)
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المعھدتقییم التدریب القانوني في .4

الأسئلة العامة: الفصل الأول

 بشكل عامأداء القضاء العراقيتقییم
من مجموع المشمولین % 8طلب من المستطلَعین تقییم أداء القضاء العراقي بشكل عام، واعتبر نحو 

% 4.6و" ضعیف % "9.2و" متوسط% "31، "جید% "47.1، "ممتاز"القضاء العراقي أداءبالاستطلاع أنّ 
لا جواب/ لا اعرف"

بشكل عام كیف تجد أداء القضاء العراقي (3-1)
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لعلمي للقضاء العراقي بشكل عامتقییم المستوى ا
من مجموع % 5.7طلب من المستطلَعین تقییم المستوى العلمي للقضاء العراقي بشكل عام، واعتبر نحو 

" وسطمت% "36.8، "جید% "47.1، "ممتاز"المشمولین بالاستطلاع أنّ المستوى العلمي للقضاء العراقي 
".لا جواب/ لا اعرف% "4.6و" غیر مقبول بتاتاً % "1.1، ”ضعیف % "5.7و

(3 -2 ضاء العراقي( كیف تجد المستوى العلمي للق
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تحدید أسباب ھذا القصور :إشكالیات في أداء القضاء العراقيدرجة وجود قصور و
ت إلى التدریب في المعھد القضائي،  وبأیة نسبةوالإشكالیا

عین %34.5أفاد ◌َ شكالیات في أداء امن المستطلَ ٕ ، "حد ماإلىنعم % "51.7لقضاء العراقي، بوجود قصور وا
".لا جواب/ غیر محدد% "2.3و " كلا% "11.5

. بنسبة مقبولةذلك التدریب في المعهد القضائي و إلىهذا القصور یعود أسبابأن% 42.7أكد
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(3 -4 لتدریب في المعھد ( ى ا صور ال سباب الق ھل تعود ا
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تقییم مستوى الأساتذة في المعھد القضائي
القضائي وفقاً لسلّم درجات من ممتاز وصولا الى طلب من المستطلَعین تقییم مستوى الأساتذة في المعهد

". غیر مقبول بتاتا
غیر % "3.5سیئ، % 3.4متوسط، % 24.1جید، % 35.6ممتاز، الأساتذةمستوى أن% 4.6اعتبر

الأساتذةمستوى لیس لدیهم أي فكرة عن من المستطلعین % 28.7ان الإشارةفي الواقع تجدر ". مقبول بتاتا
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د للطلاب لممارسة العمل القضائي تقییم إعداد المنھج الحالي في المعھ
لممارسة العمل القضائي وفقاً لسلّم في المعهد لطلاب ااعدادطلب من المستطلَعین تقییم المنهج الحالي في

، "یدج% "34.5، "ممتاز"الاعداد أن%  1.1اعتبر ". درجات من ممتاز وصولا الى غیر مقبول بتاتا
". لا اعرف لا جواب% "21.8، "غیر مقبول بتاتا% "2.3ضعیف، % 11.5، "مقبول% "28.7
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 المنھج الحالي في المعھد القضائي، وبأیة نسبةضرورة تطویر

:جاءت نتائج الاستطلاع على الشكل التالي
، "نعم بنسبة كبیرة"% 27.6، "نعم، تغییر كلي للمنهج% "6.9لا حاجة لتطویر المنهج، أنأفادوا% 2.3

" لا اعرف لا جواب" % 13.8، و"نعم بنسبة ضئیلة%  "11.5، "نعم بنسبة مقبولة%  "37.9
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كبیرة

سبة نعم بن
ة ول مقب

سبة نعم بن
ة   ضئیل

عرف/ لا لا أ
جواب

العدد

ة وی ة المئ سب الن
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لھا أكثر منفعة للطلاب في ضرورة تغییر مضمون المواد في المعھد القضائي لجع
وما ھي نسبة التغییر المطلوبة المعھد،

% 20.7، "نعم، تغییر كلي% "3.4، ضمون الموادضرورة لتغییر مان لا أفادوامن المستطلعین % 6.9
لا اعرف لا %  " 17.2، و"نعم بنسبة ضئیلة%  "18.4، "نعم بنسبة مقبولة%  "33.3، "نعم بنسبة كبیرة"

" جواب 

ھا اكثر منفعة  جعل د ل ضمون الموا ضرورة تغییر م ھل تعتقد ب
(8 -3 )

6 3

1 8

2 9

1 6 1 5

6 .9 % 3 .4 % 2 0 .7 % 3 3 .3 % 1 8 .4 % 1 7 .2 %
0
5

1 0
1 5
2 0
2 5
3 0
3 5

كلا، لا
ضرورة
لتغییر

ضمون م
واد الم

نعم، تغییر
ي كل

ضمون لم
واد الم

سبة نعم بن
كبیرة

سبة نعم بن
ولة مقب

سبة نعم بن
ة   ضئیل

عرف/ لا لا أ
جواب

العدد

ویة سبة المئ الن
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 وما ھي نسبة ومنھجیة إعطاء المواد في المعھد القضائيأسلوبضرورة تغییر ،
التغییر المطلوبة

ومنهجیة إعطاء المواد في المعهد القضائي ، أسلوبستطلعین أفادوا ان لا ضرورة لتغییر من الم% 8
نعم بنسبة %  "18.4، "نعم بنسبة مقبولة%  "33.3، "نعم بنسبة كبیرة% "20.7، "نعم، تغییر كلي % "5.7

" لا اعرف لا جواب%  " 13.8، و"ضئیلة

-9 د ( لموا ء ا ھجیة إعطا ومن وب  سل ضرورة تغییر ا ھل تعتقد ب
(3

7 5

1 8

2 9

1 6
1 2

0
5

1 0
1 5
2 0
2 5
3 0
3 5

لا، لا ك
ضرورة
لتغییر
وب سل أ
طاء ع إ
واد الم

نعم، تغییر
ي كل

وب لأسل ل
وللمنھجیة

سبة نعم، بن
كبیرة

سبة نعم بن
ة ول مقب

سبة نعم بن
ة   ضئیل

عرف/ لا لا أ
جواب

العدد

ة وی ة المئ سب الن

عھدضرورة زیادة الجانب النظري في المواد في الم
یجدون ان لا ضرورة لزیادة الجانب النظري في المواد، %) 41.4(اظهر المسح ان الغالبیة من المستطلعین 

. یرون ضرورة لزیادة الجانب النظري ولكن زیادة بسیطة% 32.2في حین ان 
(3 -1 0 د ( ي الموا جانب النظري ف دة ال ضرورة زیا ھل تعتقد ب

3 6

1 2

2 8

1 1

4 1 .4 % 1 3 .8 % 3 2 .2 % 1 2 .6 %
0
5

1 0
1 5
2 0
2 5
3 0
3 5
4 0

ضرورة لا، لا  ك
جانب لزیادة ال

ظري الن

ضرورة زیادة نعم، 
جانب ي ال ف كبیرة 

ظري الن

ضرورة زیادة نعم، 
جانب ي ال ف طة  سی ب

ظري   الن

ب عرف/ لا جوا لا أ

العدد

ویة سبة المئ الن
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في المعھدزیادة الجانب التطبیقي في الموادضرورة
هناك ضرورة كبیرة لزیادة الطابع التطبیقي في المواد التي ان %) 66.7/ مستطلع58(أجمع المستطلعون 

بعدم ضرورة زیادة الجانب أجابوا%) 3.4(مستطلعین فقط 3الى ان الإشارةوهنا تجدر .تدرس في المعهد
. التطبیقي

(3 -1 1 د ( وا لم ي ا ي ف طبیق لت جانب ا ة ال د ضرورة زیا ھل تعتقد ب

3

5 8

2 0

6
3 .4 % 6 6 .7 % 2 3 .0 % 6 .9 %

0

1 0

2 0

3 0

4 0

5 0

6 0

7 0

ضرورة لا، لا  ك
جانب لزیادة ال

ي طبیق الت

ضرورة زیادة نعم، 
ب جان ي ال ف كبیرة 

ي طبیق الت

ضرورة زیادة نعم، 
ب جان ي ال ف طة  سی ب

ي طبیق الت

لا عرف/  لا أ
جواب

العدد

ة وی ة المئ سب الن

تقییم المستوى العلمي للطلاب في المعھد
". غیر مقبول بتاتا"إلىوصولا " جید"من طلب من المستطلَعین تقییم المستوى العلمي للطلاب في المعهد

%13.8، "غیر مقبول بتاتا% "1.1، "سیئ% "11.5، "متوسط% "43.7، "جید"المستوى أن% 29.9اعتبر
". لا اعرف لا جواب"

ما ھو رأیك بالمستوى العلمي للطلاب في المعھد (3-12)

2 6

3 8

1 0

1

1 2

2 9 .9 % 4 3 .7 % 1 1 .5 % 1 .1 % 1 3 .8 %
0

5
1 0

1 5
2 0

2 5

3 0
3 5

4 0

جید متوسط ئ سی ول بتاتاً  غیر مقب لا أعرف/ لا
جواب

العدد

ویة النسبة المئ
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 الرابط بین عدم إتقان لغة أجنبیة من قبل المتدربین وعدم ارتفاع المستوى العملي
للتدریب

إلى عدم وجود رابط بین إتقان لغة أجنبیة من قبل المتدربین وارتفاع المستوى من المستطلعین% 31أفاد 
بین عدم ) قوي او ضعیف(نصف المستطلعین وجود رابط ما اكثر منبین لدى ، في حین تالعملي للتدریب

. اتقان لغة أجنبیة وارتفاع المستوى  العملي للتدریب

ل  ة من قب جنبی غة ا ل ن  ل عدم إتقا شك ن ی ل یمكن ا ھ برأیك 
(3 -1 3 ب ( دری لت ل ي  م عل ل وى ا ست لم ع ا دم ارتفا ع ل ا  سبب المتدربین 

2 7

2

1 4
1 8 1 9

7

3 1 .0 % 2 .3 % 1 6 .1 % 2 0 .7 % 2 1 .8 % 8 .0 %
0

5

1 0

1 5

2 0

2 5

3 0

وجد لا ی لا،  ك
ط راب

ة سب نعم، بن
سمة حا

سبة نعم، بن
كبیرة

ة سب نعم، بن
ة ول مقب

ة سب نعم، بن
ة ضئیل

ف/ لا عر لا أ
ب جوا

العدد

ة وی لمئ ة ا سب لن ا

 ةوبأیة نسب،معھدالإلىلدخول الطلاب لاختیارضرورة إعادة النظر بطریقة

المعهد، في إلىالمستطلعین إلى عدم ضرورة إعادة النظر بطریقة اختیار الطلاب للدخول من % 8أفاد
النظر بطریقة لإعادة) بنسبة قویة او ضئیلة(حین تبین ان لدى حوالي غالبیة المستطلعین وجود ضرورة ما 

.اختیار الطلاب للدخول الى المعهد

دخول  ختیار الطلاب لل لنظر بطریقة إ ة ا د ضرورة إعا ھل تعتقد ب
(3 -1 4 ھد ( لمع ى ا ال

7

1 5

2 5 2 4

1 4

28 .0 % 1 7 .2 % 2 8 .7 % 2 7 .6 % 1 6 .1 % 2 .3 %
0
5

1 0
1 5
2 0
2 5
3 0

لا، لا ك
ضرورة

طریقة لتغییر 
الاختیار

نعم، تغییر
طریقة ي ل كل

الاختیار

سبة نعم، بن
كبیرة

سبة نعم، بن
ة ول مقب

سبة نعم، بن
ة ضئیل

عرف/ لا لا أ
جواب

العدد

ة وی ة المئ سب الن



18

الامتحانات في المعھد القضائي تقییم

الإشارةكما تجدر . الامتحانات في المعهد تتراوح بین جیدة ومقبولةتقییمحوالي نصف المستطلعین ان أفاد
.من المستطلعین لا یعرفون شیئا عن الامتحانات% 31الى ان 

(3 -1 5 ي ( ضائ ھد الق لمع ي ا حانات ف كیف تقیم الامت

1

2 8

1 8

7 6

2 7

1 .1 % 3 2 .2 % 2 0 .7 % 8 .0 % 6 .9 % 3 1 .0 %
0

5

1 0
1 5

2 0

2 5

3 0

ممتازة جیدة ولة مقب ضعیفة
وى المست

ة ول غیر مقب
بتاتاً 

عرف لا أ
عن  ً شیئا

ت    حانا لإمت ا

العدد

ة وی ة المئ سب الن

الأساتذة في المعھد القضائيطریقة اختیار

كما . تتراوح بین جیدة ومقبولةالأساتذة في المعهد القضائيطریقة اختیارحوالي نصف المستطلعین انأفاد
.عین لا یعرفون شیئا عن طریقة اختیار الاساتذةمن المستطل% 33أنإلىالإشارةتجدر 

(3 -1 6 ي ( ضائ ھد الق لمع ي ا ذة ف سات ختیار الا ما رأیك بطریقة إ

3

1 8

2 7

9

1

2 9

3 .4 % 2 0 .7 % 3 1 .0 % 1 0 .3 % 1 .1 % 3 3 .3 %
0
5

1 0
1 5
2 0
2 5
3 0
3 5

ممتازة جیدة ولة مقب ضعیفة
وى المست

ة ول غیر مقب
بتاتاً 

عرف لا أ
عن  ً شیئا

ضوع    المو

العدد

ة وی ة المئ سب الن
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 المواد ألتي یجب التركیز علیھا في المعھد القضائي
قانون "، "القانون المدني بشكل عام"مادةضرورة التركیز بشكل رئیسي علىاظهر المسح المیداني إلى

" الشخصیةالأحوالقانون "و" المحاكمات الجزائیةأصول

ما ھي برأیك المواد التي یجب التركیز علیھا (3-17)

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

100.0%

اـم  عـ
شكــل

دـني ب
ون المـ

اـن القـ

ةــ دنیـ
ت الم

اكمــاـ
ل المح

صـوــ
نون أ

اـتقــاـ وبـ
ن العق

اـنو قـ

ــاـري
ن العق

قــاـنو
ال

ــاـري
ن التج

قــاـنو
ال

صــیـة
 الشخ

وــال
ن الأحـ

عملــقــاـنو
نون ال

اـ قـ

مــاـلي
نون ال

القــاـ

ةــ اتیـ
معلوم

نون ال
قــاـ

ةــ زائیـ
ت الج

اكمــاـ
ل المح

صـوــ
نون أ

قــاـ
تـوري

 الدســ
اـنون

القــ

لإداري
نون ا

القــــاـ علمـ نفســ
نائیةــ

دلةــ ج
أ

بـة اسـ
مح

رــ وتـ
 الكمبی

تـخدام
إســ
جنبیةــ

اـت أ
لغـ

حقیقــ
رــاء ت

نــ إج
ف

ةــ عیـ
لإجتما

وــم ا
العلـ

ســاـن
ق الإن

حقوــ

ضــاـئیة
ةــ الق

مناقبیـ
ال

وــاب
لا جـ
ف/ 

أعـرــ
لا 

نعم

كلا
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منفعة من تبادل المعارف والخبرات والزیارات مع معاھد قضائیة الضرورة وال
أخرى في دول عربیة أو أجنبیة

المعارف والخبرات والزیارات مع معاهد قضائیة من تبادلاذا كان هناك منفعة الإجابةطلب من المستطلَعین 
ضرورة وجود إلى%) 80.5(الغالبیة القاطعة من المستطلعین أفادت، وقد أخرى في دول عربیة أو أجنبي

. مع معاهد عربیة وأجنبیةالمعارف والخبرات تبادل ل

لزیارات مع  وا ت  خبرا وال لمعارف  ل ا د ضرورة من تبا ھل ترى 
(3 -1 8 خرى ( ھد ا معا

1
8

3

7 0

5
1 .1 % 9 .2 % 3 .4 % 8 0 .5 % 5 .7 %

0
1 0
2 0
3 0
4 0
5 0
6 0
7 0
8 0

لا، لا ك
ل لتباد ضرورة ل

ل مع لتباد نعم ل
عربیة ھد  معا

ط   فق

ل مع لتباد نعم ل
جنبیة ھد أ معا

ط   فق

ل مع لتباد نعم ل
عربیة ھد  معا

جنبیة وأ

/ لا غیر محدد 
جواب

العدد

ة وی ة المئ سب الن
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لحوافز، نوع احوافز للقضاة للتفاعل أكثر مع التدریبضرورة إعطاء
.على ضرورة إعطاء حوافز للقضاة للتفاعل أكثر مع التدریب%) 86.2(أجمع المستطلعون 

أفادوا أن الحوافز یجب أن تكون مادیة، معنویة، علمیة %) 36.0(أظهرت النتائج أنّ غالبیة المستطلَعین 
. ومهنیة

ع  م ر  كث ل ا ع ا لتف ل ة  ضا لق ل ز  ف وا ح ء  طا لإع ة  ور ضر ھل ترى 
(3 -1 9 ) ب  دری لت ا

عم ن
8 6 %

لا ك
1 3 %

ب وا ج لا 
1 %

عم ن

لا ك

ب وا ج لا 

إذا نعم، الرجاء تحدید نوع الحوافز 
(20-3)

6
4

18

13

27

7

8.0% 5.3% 24.0% 17.3% 36.0% 9.3%
0

5

10

15

20

25

30

حوافز مادیة فقط كمكافآت   حوافز معنویة حوافز علمیة كدورات علمیة
أو تدریبیة في الخارج

حوافز مھنیة كإعطاء الأولویة
للمتفوقین في التوزیع على
المراكز القضائیة والإداریة

جمیع الحوافز المذكورة سابقاً   لا أعرف/ لا جواب

العدد

النسبة المئویة


